

В.: Из чьей одежды шили рубахи мальчикам и девочкам? – Из одежды родителей: мальчикам из папиной, девочкам из маминой. Д.: Потому что одежда считалась оберегом. Она оберегала дитя от всего дурного и плохого.

В.: Чем украшали рубаху?

Д.: Вышивкой, тесьмой, красными ластовицами, украшения были тоже оберегом.

В.: Покажите оберег на ваших рубахах? (Дети показывают и рассматривают, ворот, подол, рукава)

Расскажите какие цвета использовали чаще других?

Д.: Красные, т.к. это цвет огня, солнца.

В.: Почему рубаха у мужчин называлась косоворотка?

В.: Застежка была на боку. Дети, мы знаем, что рубаху подпоясывали узким поясом. Для чего это делалось?

Д.: Это тоже оберег. Его ткали сами мастера.

В.: Правильно, наши предки не могли без пояса выйти из дома. Про человека без пояса говорили: распоясался, а сейчас в наше время мы говорим, распоясался про человека невоспитанного, который ведет себя плохо.

В.: Как называлась эта юбка, какой на ней рисунок?

Д.: Панёва, она всегда была в клеточку, это означает вспаханное и засеянное поле.

В.: Что еще мы с вами не назвали?

Д.: Фартук, завеса. Его тоже украшают оберегами вышивкой, тесьмой, бисером.

В.: Назовите головные уборы, которые носили наши предки:

Д.: Кокошник, кичка, сорока, сборник.

В.: Дети, объясните, что значит слово кокошник?

Д.: От слова «кокошь – петух», кокошник был похож на гребешок курицы.

В.: Почему название женских головных уборов птичьих?

Д.: Так как они все устремлялись ввысь, в небо, к птицам, к Богу.

В.: Чем их украшали?

Д.: Бисером, жемчугом, золотой тесьмой.

В.: Как вы думаете, почему женщины закрывали свои волосы, а девушки нет?

Д.: Женщинам нельзя было показывать свои волосы, так как они были замужем, а девушки нет, они еще не нашли свою вторую половинку и показывали свою красоту.

В.: Чем украшали голову молодые девушки, девочки?

Д.: Атласными лентами, обручами, венцами.